2010年上海市公务员录用考试 
《行政职业能力倾向测验》试题（精选） 
注 意 事 项 
 

1．行政职业能力测验共有五个部分，140道题，总时限为120分钟。各部分不分别计时,但都给出了参考时限，供答题时参考。
2.将姓名与准考证号在指定位置上用黑色字迹的钢笔、签字笔或圆珠笔填写，并用2B铅笔在准考证号对应的数字上填涂。
3．请将题本上的条形码揭下，贴在答题卡指定位置。
没有贴条形码的答题卡将按作废处理，成绩计为零分。
4．题目应在答题卡上作答，在题本上作答一律无效。
5．待监考老师宣布考试开始后，你才可以开始答题。
6．监考老师宣布考试结束时，你应立即停止作答，将题本、答题卡和草稿纸都翻过来放在桌上，待监考老师确认数量无误、发出离开指令后，方可离开考场。
7．试题答错不倒扣分。
8．严禁折叠答题卡！
第二部分   判断推理能力 
 

 
 

根据下列资料，回答第52~53题。 
在美国，大部分在21岁以下就开始的婚姻以离婚而告终，越来越多的孩子由父亲或母亲一个人抚养，由此可见，允许21岁以下年轻人结婚的法律应该取消。

52.上述论断是建立在         的假设上的。

（1）造成许多孩子由单身父母抚养的原因，主要与早婚失败有关

（2）不希望孩子被单身父母抚养

（3）21岁以上的婚姻要比21岁以下的婚姻成功率要高

A.只有（1）         B.只有（2）         C.（2）和（3）           D.（1）和（2）

53.这个论断在下列         情况下会被消弱。

A.一个分裂的家庭将对孩子的童年产生坏的影响

B.大部分自己抚养孩子的父亲和母亲都在21岁以后又结婚了

C.一些21岁以上开始的婚姻也以离婚告终

D.大部分在年轻时结婚的人没有很长的订婚时期

根据下列资料，回答54~55题。 
一家艺术馆馆藏了6幅18世纪画家的绘画作品，这些绘画作品按其价值由低到高排列如下：F、G、H、S、T和U。绘画作品F、G和H是风景画，而S、T和U是人物肖像画，每次这6幅作品中只能有3幅作品展出并需满足以下要求：

展出的作品不能全部是风景画；如果展出的作品中只有一幅人物肖像画，则这幅人物肖像画必须是作品U；任何时候，H和T不能同时展出。

54.下列         两幅作品如果被选中展出，则第三幅作品的选择面最广。

A.F和G               B.S和U               C.H和U               D.S和T

55.下列情形中         如果为真，则该展出中必须要有作品S。

A.作品T参展

B.作品U参展

C.作品H是该次展出中唯一的风景画

D.该次展出要么有作品F，要么有作品G，但这两幅作品不同时参展

 

第三部分   数理能力 
数理能力部分包括两种类型的题目，均为单项选择题。每小题给出的4个选项中，只有1项是符合题意的，请将正确选项选出，并在答题卡上将相应的字母涂黑。不选或错选，该题均不得分。 
一、数学应用（56~65题）：每道试题中给出表述数字关系的一段文字材料，要求考生通过分析、判断、运算，从4个选项中找出最符合题意的答案。 
56.某商场在一楼和二楼间安装一自动扶梯，该扶梯以均匀的速度向上行驶，一男孩与一女孩同时从自动扶梯走到二楼（扶梯本身也在行驶），假设男孩与女孩都做匀速运动，且男孩每分钟走动的级数是女孩的两倍，已知男孩走了27级达到扶梯顶部，而女孩走了18级到达扶梯顶部（设男孩、女孩每次只跨一级），则扶梯露在外面的部分共有         级。

A.54                            B.64                            C.81                            D.108

57.3个人用3分钟时间可以把3只箱子装上卡车，按这个工作效率，如用1小时39分钟把99只箱子（假设每只箱子的重量是一样的）装上卡车，需要         个人。

A.3                       B.9                       C.18                            D.99

58.一次展览会上展出一套由宝石串联制成的工艺品，如下图所示，若按照这种规律依次增加一定数量的宝石，则第10件工艺品的宝石数为         颗。

 [image: image1.jpg]A9

i

BB

.

 D245¢

8




[image: image2.jpg]S0 NaERE, FURIR 6 FREAMEEM 6 FERlLamEE. H
SETEM R — RN, IERRAR A SE— RS
WEME, BEEREMNRLE 147 MWAREE. « a

“

o
A3+ +B36os o e

C37 » - D38
"

60T —HBADIESF—Fh e, IR EE 1 Byl

&, BHER—HIRFNME, 3 NTAEK 600 13 B
B0 BAMRE. M ¢
s e e ol N





61.某机关单位由电脑系统对员工进行考勤，但因系统问题，一昼夜该电脑系统会快4分钟，如果欲让该电脑系统于次日早上北京时间9点整准时工作，那么今天下午3点时应将此电脑系统的时间调慢         分钟。

A.1                           B.2                          C.3                           D.4

62.一条执行考察任务的科考船，现从B地沿河驶入海口，已知B地距入海口60千米，水速为每小时6千米，若船顺流而下，则用4小时可以到达入海口，该船完成任务从入海口返回并按原速度航行4小时后，由于海水涨潮，水流方向发生变化，水速变为每小时3千米，则该船到达B地还需再航行         小时。

A．5                         B．4                         C．3                         D．2

63．已知从甲地到乙地通话ｍ分钟的电话费由函数ｆ（ｍ）＝1．06×（0．05×｛ｍ｝＋1）给出，其中ｍ＞0，｛ｍ｝是不小于ｍ的最小整数。如果某人ＩC电话磁卡上只有5元，则此人可以用该磁卡通话的时间最多为         分钟。

A．6．5                  B．6                         C．7．5                  D．7

64．某消防器材销售中心购进一批进价为4000元／台的消防泵，卖出的起始原价为5500元／台，折价销售后的利润率为5％，则此消防泵约按         折销售。

A．6                         B．7                         C．7．6                  D．8

65．2010年上海世博会期间，负责中国主题馆工作的志愿者将被分为A、B、C、D四个小组，已知A、B两组有80人，B、C两组有87人，C、D两组有９2人，那么A、D两组共有         人。 

.83                               B.84                                C.85                                D.86

二、资料分析：给出一段资料，考生需要根据资料所提供的信息，仔细地进行分析、比较、计算，找出符合题意的正确答案。 
（一）根据下列资料回答66~70题。 
根据《2008年全国教育事业发展统计公报》，2008年，全国共有小学30.09万所，比上年减少1.92万所，招生1695.72万人，比上年减少40.35万人；在校生10331.51万人，比上年减少232.49万人；小学毕业生数1864.95万人，比上年减少5.22万人，小学学龄儿童净入学率达到99.54%，其中男女净入学率分别为99.50%和99.58%。

在师资方面，2008年全国小学教职工613.29万人，比上年减少0.09万人，其中专任教师562.19万人，比上年增加0.93万人。小学专任教师学历合格率99.27%，比上年提高0.16个百分点。

66.生师比是指在校学生与专任教师的比例，2008年全国小学的生师比约为         。

A.16.85∶1           B.17.2∶1             C.18.38∶1            D.18.82∶1

67.2008年小学生专任教师学历合格人数比2007年多         万人左右。

A.5                       B.1.83                   C.0.93                   D.0.90

68.2008年全国小学总数的增长率约为         。

A.-6.4%                B.-6%                   C.6%                    D.6.4%

69.2007年全国小学专任教师在小学教职中所占的比重约为         。

A.99.1%               B.91.8%                C.91.5%                D.85%

70.下列关于2008年我国小学义务教育阶段特点的描述，不正确的是         。

A.全国小学、小学生数量有所减少，学龄儿童基本实现义务教育

B.小学教职工略有减少，专任教师有所增加，专任教师学历合格率有所提高

C.女童净入学率比男童净入学率高，两者相差0.08个百分点

D.2008年我国小学的生师比较2007年有所提高
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第五部分   综合分析能力 
本部分均为不定项选择题，每小题给出的4个选项中，至少有1个选项符合题意。请将正确选项全部选出，并在答题卡上将相应的字母涂黑。多选、少选或错选，均不得分。（共20题） 
（一）阅读下面材料，回答第121~124题。 
认真总结党执政以来加强自身建设的宝贵经验，是党的十七届四中全会的一项重要任务。这次全会通过的《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》把我们党所取得的执政党建设经验高度概括为“六个坚持”，体现和深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，是加强和改进新形势下党的建设的重要指导原则。同时，党的十七届四中全会指出：党内民主是党的生命，集中统一是党的力量保证。必须坚持民主基础上的集中和集中指导下的民主相结合，以保障党员民主权利为根本，以加强党内基层民主建设为基础，切实推进党内民主，广泛凝聚全党意愿和主张，充分发挥各级党组织和广大党员的积极性、主动性、创造性，坚决维护党的集中统一。坚持以党内民主带动人民民主，以党的坚强团结保证全国各族人民的大团结。

121.党的十七届四中全会把我们党所取得的执政党建设经验高度概括为“六个坚持”：即坚持把思想理论建设放在首位，提高全党马克思主义水平；坚持把推进党的建设伟大工程同推进党领导的伟大事业紧密结合起来，保证党始终成为社会主义事业的坚强领导核心；坚持以执政能力建设和先进性建设为主线，保证党始终走在时代前列；坚持立党为公、执政为民，保持党同人民群众的血肉联系；（    ）。

A.坚持以科学发展观为指导，提高党的建设科学化水平

B.坚持改革创新，增强党的生机活力

C.坚持改革开放，增强党的生机活力

D.坚持党要管党、从严治党，提高管党治党水平

122.“党内民主是党的生命”这一论断首次提出是在（    ）。

A.党的十六大                                          B.党的十六届四中全会

C.党的十七大                                          D.党的十七届四中全会

123.党的十七届四中全会提出保障党员主体地位和民主权利，以落实党员（    ）为重点，进一步提高党员对党内事务的参与度，充分发挥党员在党内生活中的主体作用。

A.知情权、参政权、表决权、监督权

B.知情权、参与权、选举权、监督权

C.知情权、参政权、推荐权、监督权

D.知情权、参与权、评议权、监督权

124.为了更好地坚持和健全民主集中制，积极发展党内民主，党的十七届四中全会从五个方面提出了明确的要求，即坚持和完善党的领导制度，保障党员主体地位和民主权利，完善党代表大会制度和党内选举制度，（    ）。

A.完善党内科学决策机制                 B.完善党内民主决策机制

C.维护党的集中统一                         D.维护党的团结统一

（二）阅读下面材料，回答125~127题。 
为了应对国际金融危机，我国提出了保增长的一揽子计划，使经济出现了明显的回升态势。2009年工业增长率持续提高，从年初5.2%持续提高到8月份的12.3%，国内需求增长明显加快，1~8月份城镇固定资产投资同比增长33%，剔除价格因素，增幅较上年同期提高28个百分点，社会消费品零售总额同比增长15.1%，剔除价格因素，实际增幅较上年同期提高近4个百分点。内需扩大带动总需求增长加快11个百分点。内需增长加快，有效弥补了外贸出口大幅下降的负面影响，带动了经济增长回升。

保增长尽管取得了初步成效，但面临的形势错综复杂，还需要继续坚持保增长的各项政策措施，继续推动经济增长率提高。继续扩大内需，推动经济加快增长，仍然是未来一段时期内的主要任务。要正确把握保增长和防通胀的关系。政策的重点还是扩大需求，提高实际经济增长率。同时需警惕货币信贷继续迅猛扩张，警惕通胀隐患累积。关键是货币政策在保增长和防通胀之间应该有正确把握。要加快推进经济结构调整和发展方式转变。在经济回升过程中，一个重要的方面是提高增长的质量。这就需要充分发挥市场机制优胜劣汰的作用，通过市场竞争和政策引导，促进产业结构调整优化，促进经济发展方式转变，努力降低资源消耗和污染排放，努力降低成本、提高质量，努力提高我国产业的国际竞争力。

125.在市场经济中，市场交易双方在交易过程中常常会对第三方或周围环境产生有利或不利的影响，其中对第三方或周围环境所产生的不利影响称为（    ）。

A.市场经济的外部经济                           

B.市场经济的外部不经济

C.市场经济的内部经济                           

D.市场经济的内部不经济

126.在市场经济条件下，政府的宏观调控能够优化资源配置，具体表现在（    ）。

A.政府的宏观经济政策能有效地调整总供给和总需求

B.政府的宏观经济政策能够弥补市场不足，抑制通货膨胀

C.政府的宏观调控在任何情况下都是一种管理和配置社会资源的最佳手段

D.政府的宏观经济政策能够熨平经济周期性波动

127.2009年初，为了落实中央的宏观调控政策，上海结合自身情况，提出了要（    ）。

A.确保经济平稳较快发展

B.确保民主持续得到改善

C.确保社会和谐稳定

D.确保世博会筹办有序推进

（三）阅读下面材料，回答第128~132题。 
A市B区绿杨街道办事处位于绿杨路上，办事处刘主任目睹了近期发生在绿杨路上的几起恶性交通事故。通过调研，刘主任向分管工作的张副区长汇报，建议绿杨路上禁止通行混凝土搅拌车和重型工程车。经研究，张副区长认为这一建议或可暂时缓解该路当前交通安全问题，请该办事处代区政府拟一公文，报市政府批复。下面是由绿杨街道办事处秘书小李起草的文稿，经刘主任审核，认为禁止大型车辆行驶需和A市公安局交通管理处协调，于是在主送机关上增加了A市公安局交通管理处后签发。

A市B区人民政府关于禁止混凝土 
搅拌车和重型工程车在绿杨路上行驶的请求函 
AB府（2009）第36号                                          签发人：

A市人民政府，A市公安局交通管理处：

我区绿杨路路面狭窄（仅8.8米），路面两侧为旧式待改造里弄，人口密度大，附近建有大型混凝土搅拌站。高峰时，行人摩肩接踵，非机动车与机动车争道拥堵，险象环生。随着我市基本建设力度增大，通行车辆增多，特别是混凝土搅拌车和重型工程车，由于车体庞大，车速过快，成为这条路上恶性交通事故发生的主要原因。仅今年上半年，已死伤28人。

为了保证交通安全，考虑到目前搬迁混凝土搅拌站确有实际困难，建议先禁止混凝土搅拌车和重型工程车在绿杨路上通过。这些车辆可循附近的紫萝路和黄荆路行驶，对于其运输工作并无多大影响。

以上意见是否可行，请予批复。

（A市B区人民政府公章） 

二○○九年七月八日

128.下列关于发文办理的说法中，正确的是（    ）。

A.区政府可以请下属单位拟稿

B.拟稿人是小李，审核和签发人应为小李的领导刘主任

C.签发人应为张副区长和刘主任

D.张副区长签发了该文件，区政府办公室不需再审核

129.下列关于行文对象的说法中，正确的是（    ）。

A.收到文件单位应及时复文

B.文件内容应抄送“A市公安局交通管理处”

C.主送机关删“A市人民政府”

D.主关机关删“A市公安局交通管理处”

130.下列关于公文标题的说法中，正确的是（    ）。

A.分行有误                                       B.发文机关名称有误

C.概括主要内容不妥                         D.文种不妥

131.下列关于发文字号和签发人的说法中，正确的是（    ）。

A.发文年份用圆括号括入有误

B.文件序号加“第”有误

C.不需标出签发人

D.应在签发人后标注姓名

132.下列关于正文和落款的说法中，正确的是（    ）。

A.叙述情况，提出问题过简

B.简明主张，陈述理由清楚

C.结尾用语可省略

D.成文日期书写正确

（四）阅读下面材料，回答第133~135题。 
国家审计署2009年5月18日发布了对中央经济刺激计划执行的审计公告，公告指出，在监督检查中央政策措施的贯彻落实情况中，尚未发现重大违法违规问题，但也查出四方面问题：一是有些项目的地方配套资金到位率仅为48%；二是部分政策的实施办法不够完善，其中个别高能耗、高排放企业享受了一些税收优惠；三是部分病险水库除险加固工程规划和管理亟待加强；四是由于一些基层银行审核把关不严，一些企业利用虚假合同和发票办理票据贴现并谋取利差，而未注入到实体经济运行中。报道引起了民众的关注，一些民众反映中央经济刺激计划政策在基层的落实现状，并对中央政策在地方的执行效果表示担忧。有民众说，中央投资先后下达2300亿，平均到位率为94%，位是到了，可浪费现象严重，像虚报工程用料、重复工程计划、多报施工人数、一波又一波的工程检查吃请等都不同程度地存在。

有民众担心，由于地方政府配套资金到位难，或将产生一批“烂尾工程”及其他一系列问题。时至今日，有些地方由于资金不到位，项目建设根本完不成，出现了一批垃圾工程。真的很担心国家4万亿投资有不少会变成“烂尾工程”。

133.从案例中可以看出，在实际运作中，政策的执行总会遇到这样那样的干扰和影响，从而影响政策目标的实现。概括起来说，产生这些现象的原因主要有（    ）。

A.政策存在问题或漏洞

B.公共政策执行的系统性不够

C.政策执行人员的影响                           

D.政策目标群体的不配合

134.公共政策执行必须坚持一定的原则，大致来说，这些原则主要包括（    ）。

A.灵活性为主，坚定性为辅的原则

B.创造性为主，实事求是为辅的原则

C.迅速果断与注重效益相结合的原则

D.强制执行和宣传教育相结合的原则

135.通过案例可以看出，审计监督是当前中国的重要监督手段和方式，下列属于我国行政机关审计监督的主要类型有（    ）。

A.财务合规性审计                                  

B.财务管理审计

C.绩效审计                                      

D.党政机关领导干部经济责任审计
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